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Posamezna številka 6 vinarjev,
„DAN“ izhaja vsak dan — tudi ob nedeljah in 
praznikih — ob 1. uri zjutraj; v ponedeljkih pa ob 
3. uri zjutraj. — Naročnina znaša: v Ljubljani v 
npraviiistvu mesečno K 1'20, z dostavljanjem na 
dom K 1*50; s pošto celoletno K 20'—, polletiflo 
K 10'—, četrtletno K 5‘—, mesečno K 1'70. — 
Za inozemstvo celoletno K 30‘—. — Naročnina se 
r:: pošilja upravništvu. u;

s:
t!--!

Telefon številka 118.
• SO
•  •9 NEO DVISEN POLITIČEN DNEVNIK. •  9 »O««

Narod, izbriši sramoto!
Danes ni menda na Slovenskem človeka, — 

ki se količkaj zanima za javno življenje, — da 
bi po zadnjih dogodkih ne prišel do prepričanja, 
da je treba rešiti našo domovino lumpov, falo
tov, demmcijantov in nesramnih indivldov, ki 
so vzrastii v okrilju klerikalne stranke. Ta pa- 
kaža je nagromadilai tekom par let nad našo 
domovino toliko sram ote, da si kaj takega ni 
upala nobena stranka, v nobenem narodu. Pa 
ne le upala! Vsaka količkaj poštena stranka 
bi kaj takega sploh ne storila. Ta stranka pri nas 
celo nosi ime slovenska ljudska stranka — in 
s  tem sram oti slovensko ime. Izdala je Nemcem 
edino čisto slovensko mesto Ljubljano, katere 
slovenski značaj smo si z velikim trudom pribo
rili, škodovala je neizmerno naši narodni stvari 
s tem, da je vsako narodno slovensko gibanje, 
ki ji ni bilo po volji, deriuncira na Dunaju kot 
protlavstrijsko in protidinastično, denuncirala 
je ljudi zaradi septemberskih dogodkov in je 
sram otila naš boj ter spravila po nedolžnem v 
preiskavo ljudi, ki so ii bili na poti. Proti slo
venski napredni stranki je poklicala Nemce na 
pomoč, nas proti slovenskemu človeku je pozvala 
nemške sodnike, da bi ga obsodili zaradi narod
nih demonstracij. Vprašamo, ali so to Slovenci?

Ali niso to izvržki našega rodu, ki doslej 
se ni vzgojil take zalege, ki ji enake ne pozna 
noben narod na svetu!

Ali so to sploh še ljudje, ki jih je rodila 
slovenska m ati?

V nobenem narodu na svetu bi taka stranka 
ne mogla obstojati. 1 udi pri nas bi ne mogla 
obstojati, če bi narod vedel resnico. Edino le na 
ta načni morejo pri nas Lampeti in njegovi dru
gi izhajati, da je narod zaslepljen, da ne ve, 
kaj se godi.

Zato vi vsi, ki vam je še mar slovenska 
čast — pojdite in pojasnite ljudem klerikalna 
lopovstva. Žalostno je sicer, da smo padli tako 
nizko, da se je moglo na slovenski zemlji kaj 
takega zgoditi, — toda pojdimo na delo in na
rod, ki bo spoznal, kam vodi kot klerikalizma, 
bo sam obračunal z ljudmi, ki so mu pritis
nili na čelo znak narodnega izdajalstva.

y Kavno ob tem času je potreba, da sc širi 
nase napredno časopisje, v  govorih in na shodih 
naj se pojasni- klerikalne lumparije, ki so pri- 

cclle razm ere že tako daleč, da naroden slo
venski človek nima skoraj nikake pravice, in 
da vladajo brezobzirno klerikalci in Nemci. Ali" 
ni vnebovpijoča sramota, ako slovenski deželni 
odbornik zahteva ot5 Nemca, naj uvede preis
kavo proti slovenskim šolam, zato ker so se 
udeležili dijaki pogreba slovenskega pesnika? 
Ali bi si upal kje na svetu najslabši falot lastne 
ljudi izdajati tujcem? Ali naj to vse traja še 
naprej?

Slovenski narod ti rediš na sebi pijavke, ki 
ti pijejo kri m izdajajo tvojo zemljo in tvoje si
nove tujstvu. Spoznaj svojo zmoto in vrzi iz 
sebe svoje izdajalce.

i ^  ‘?e videlo, kako nizko so padli
slovenski ljudje in celo deželni slovenski odbor
niki. Ah se ni dovolj sramote?

imeli smo doslej preteklost, za katero se 
nam ni bilo treba sram ovati. Vsaj razim od
padnika Dežmana ne poznamo v sredini velikih 
izdajalcev.

Sedanja klerikalna zalega pa je prišla že ta
ko daleč, da se s svojim izdajalstvom baha. Ako
slovenski narod srečno pride iz vlade klerikal

nih izdajalcev — potem  se bo čez par desetletij 
sramoval te dobe — ki bo ostala za vselej naj-
sram otnejša doba naše zgodovine.

Počitniška zveza slovensk. 
narodnega dijaštva.

Letošnja počitniška zveza se je povzpela 
na zelo veliko stopnjo. Seznani brezplačnih 
prenočišč vsebuje 522 prenočišč, izmed teh je 
231 zasebnikov, 288 prenočišč so dali dijaki sa
mi. Prenočišča so v vseh važnih krajih po slo
venskem ozemlju, število prenočišč na H rvat- 
skem je majhno, ker se ni dalo več dobiti. Drugo 
leto bo treba tudi na slovanskem  jugu preskr
beti več prenočišč. Slovensko ozemlje bo lah
ko vsak dijak prepotoval z majhnimi stroški, 
ker je toliko prenočišč, da bo lahko v  vsakem  
večjem  kraju zastonj prenočeval.

Ležeče je sedaj samo na dijaštvu, da ko
likor mogoče mnogo potuje. Dijak naj ne pre
sedi celih počitnic doma, temveč naj gre na 
potovanje, da spozna svojo zemljo in svoj na
rod! — Seznam brezplačnih prenočišč, ki ga 
je izdalo narodno radikalno dijaštvo, obsega 
razen seznam a brezplačnih prenočišč tudi p ra
vila počitniške zveze, legitimacijo za potujoče
ga dijaka, kratko navodilo o potovanju, nazna
nilo, da je železniško m inistrstvo kraljevine S r
bije dovolilo četrtinsko vožnjo po državnih že
leznicah kraljevine Srbije, pregled specijalnih 
zemljevidov po Slovenskem, seznam koč 
S. P. 1). in statistiko prenočišč. P ravico do če- 
trtinske vožnje po državnih železnicah ima vsak 
za časa počitnic, ki se izkaže z legitimacijo po
čitniške zveze slov. naprednega dijaštva. 
Morda bo kdo videl tudi v tem kakšno »veleiz
dajo«, ker so že pri nas taki časi in take raz
mere, da naši nasprotniki izrabijo vsako pošte
no stvar v  svoje um azane namene. Ko je dija- 
štvo prosilo za dovolitev znižane vožnje po 
železnicah kraljevine Srbije, pač ni imelo dru
gega namena kot zmanjšati dijakom stroške pri 
potovanju po slovanskem  jugu iti tako mnogim 
revnim  dijakom omogočiti pot na jug.

Vsem onim, ki so nam pri delu za počitni
ško zvezo na ta ali oni način pomagali izrekamo 
tem potom najprisrčnejšo zahvalo. Predvsem  
iskrena hvala vsem zasebnikom, ki so se drage 
volje odzvali našim prošnjam, iskrena hvala 
raznim društvom , ki so nam pomagala pri nabi
ranju prenočišč, iskrena hvala tudi potovalni
ma učiteljema g. Ivanu Prekoršeku in g. Ant. 
Begu, ki sta nam dala mnogo naslovov, da smo 
potem lahko prosili za prenočišče.

Tovariše-dijake pa prosimo, da se na pre
nočiščih vedno pošteno obnašajo in vzorno ve
dejo, ker edino lepo vedenje nam bo pridobilo 
naklonjenost slovenske napredne javnosti. Slo
venski napreden dijak se m ora razlikovati po 
lepem vedenju od klerikalnega dijaka! Vsem to
varišem  pa želimo, da bi jim potovanje služilo v 
izobrazbo in zabavo!

Odbor počitniške zveze slov. naprednega 
dijaštva.

DOPISI.
Iz Posavja. Odkar se je klerikalcem  po 

dolgem prizadevanju vendar posrečilo prido
biti lastnika gostilne pri »Alešu« (A. Vilfana) 
na Ježici na svojo stran, se je o tej pridobitvi 
vže m nogokrat pisalo o njem  v »neodvisnih«

LISTEK.
Zgodbe napoleonskega huzarja

Saj pravijo, da je celo Anguerau. ki dru
gače ni poznal strahu, vztrepetal pred Napole
onovim pogledom, in to takrat, ko je bil cesar 
še neznan vojak. No, mene je pogledal prav pri
jazno in mi namignil, da naj ostanem pri vratih. 
Ravno je narekoval nekaj De Menevalu, a ta se 
je med vsako vrsto z napeto pozornostjo oziral 
vanj.

»Dovolj, idite zdaj,« pravi cesar nena
doma.

Tajnik zapusti sobo, Napoleon pa pride z 
rokami za hrbtom proti meni in me pomotri 
molče z očmi. Trdno sem prepričan, da mu je 
ugajala moja zunanjost, kajti čeravno je bil sam 
majhen, neznaten mož, vendar je imel rad lepe 
in velike ljudi okoli sebe. Kakor sveča sem stal 
pred njim in gledal naravnost, kakor pristoja 
vojaku; eno roko sem držal salutiraje ob čelu, 
druga pa je ležala na sablji.

»Torej, monsieur Gerard,« izpregovori in 
potiplje s kazalcem eno izmed zlatih vrvic na 
moji uniformi, »vrl oficir ste, kakor slišim; vaš 
polkovnik je pravil o vas same dobre reči!«

Premišljal sem, kako bi mu prav pametno 
odgovoril. Ker se pa nisem spomnil ničesar dru
gega kakor Lasallove opazke, da sestojim samo 
jz škornjev in ostrog, sem rajši molčal. Cesar 
me je gledal nekaj časa, kakor da čaka mojega 
odgovora; ko ga pa ni bilo, se tudi ni zdel neza
dovoljen, kajti nadaljeval je:

»Menim, da ste ravno vi človek, ki ga po
trebujem. Pametnih in hrabrih mož mi ne manj
ka.« Prekinil se je. Nisem si mogel misliti, kaj je

hotel reči, in zato sem se zadovoljil s spošt
ljivim zatrdilom, da se lahko zanese name.

»Kakor slišim, se znate boriti jako dobro?«
»Precej, sire!«
»Ali vas niso izbrali, da ste se bili s pred>- 

borilci chamberanskih huzarjev?«
»Moji tovariši so mi izkazali takrat to čast, 

sire,« odgovorim.
»In zaradi vaje ste izzvali tiste tedne pred 

dvobojem šest borilnih mojstrov?«
»Ponudila sc  mi je priložnost, da sem  imel 

v  sedm ih dneh ravnotoliko dvobojev.«
»In ste jih opravili brez rane?«
»Borilni mojster lahke infanterije od triin

dvajsetega me je oprasnil na levem komolcu, 
sire.«

»Dovolj sedai o teh otročarijah, mladi mož,« 
izbruhne cesar naenkrat v  enem tistih popadov 
svoje jeze, ki so se jih po pravici tolikanj bali. 
»Ali mislite, da postavljam zato veterane na 
tista mesta, da kažete na njih svoje umetnosti? 
Kako naj se vojskujem z Evropo, ko obračajo 
moji vojaki ost svojih mečev drug proti druge
mu? Se enkrat se mi dvobojujte, pa vas zme- 
ljem med prsti!«

Videl sem njegovo malo, belo roko, kako 
preteče je mahala pred mojim obrazom, ko je 
izbevsnil te srdite besede. In. verjemite ali ne 
verjemite, izprelete! me je mraz.

Koliko rajši bi bil tisti trenotek v  najbolj 
vročem boju kakor tu! On pa je stopil k mizi. 
zvrnil čašico vroče kave, in ko se je obrnil zo
pet k meni, je bila izginila vsaka senčica tiste 
nevihte.

»Vaših uslug potrebujem, monsieur Cterard! 
Potrebujem dober meč za svojo obrambo, in 
posebni razlogi me nagibljejo, da si izberem 
v ta namen ravno vašega. Kar se godi danes 
med nama dvema, ne sme — vsaj dokler sem

časopisih. On se ie znal in se še danes zna 
prikupiti vsem z Nemcem ie bil Nemec, če bi 
prišel Kitajec, bi bil Kitajec; če je le kaj .ka
zalo. da bi kaj neslo, bil je povsod zraven. 
Se pred par leti je narodno-napredna stran 
ka v gotovosti računala, da sc bo »nagnil či
sto na njeno stran«. Lc z dejstvom  ni računala, 
da so istotako proračun delali tudi klerikalci. 
Med tem ko so liberalci pridno popivali in tvo
rili glavni vir Alešovih dohodkov, so klerikal
ci na tihoma delali. Tudi klerikalci so postali 
slednjič bolj doslednji. Aleš treba bode tudi 
pokazati barvo?  Po izreku: »Svet hoče biti
goljufan, toraj goljufajmo ga; zabavljal je, 
ako so bili liberalci pri njem črez klerikalce in 
farje, ako so pa kerikalei bili pri Alešu pa 
črez liberalce, bolje rečeno on hoče imeti ves 
svet za norca. Kratkovidneže vidiš še dan
danes sedeti pri Alešu, tako da glihajo en dan 
duhovniki za m ašna vina. zopet drugi dan za
gledaš pri njem notorične liberalce. Vselej pa 
vidiš pri Alešu dom ačega župnika, kateri ga 
ima po županskih volitvah prikljenjenega na 
verigi. Kot funkcijonar več javnih korporacij 
in 'župan se poslužuje v  sedanjem času dveh 
tajnikov, tako da ie nastal pri njem celi po
sa v s k i  rotovž. Novega tajnika župnik povsod 
vsiljuje, akoiavno oba sprevidita, da ljudje ne 
marajo za take izvrstne voditelje posavskih 
propadlih orlov itd. Kako vnet za blagor ob
čine je Vilfan lahko presodijo čitatelji sledeči 
dogodek: Ko se ie šola na Ježici prezidavala 
v večrazrednico. bil je Alešu zidarski m ojster 
omenjene zgradbe na vinu nekaj dolžan. A 
Vilfan prijel je za dolg takratnega župana P e 
čnika naj mu izplača omenjeni dolg z obrestmi 
vred akoravno še šola ni bila z zgradbo go
tova. Kje pride občina do tega. da bi plačala 
kakemu obtrniku dolg z obrestm i vred pri 
kaki občinski zgradbi. Postaja koncu vasi na 
Ježici — tio razredna šola. da morajo otroci 
hoditi v Ljubljano v šolo itd. to je vse delojako 
brihtnega župana za svoj žep Antona Vil
fana — akoravno so že občani opetovano pro
sili nai se premesti postaja bolj v sredino 
vasi. akoravno žele občani, da bi se troraz- 
rednica še razširila v več razredov, kakor je 
to že povsod v ljubljanski okolici — oče žu
pan ie za vse to slep in gluh. kajti njegova 
gostilna ie v bližini sedajne postaje, on ni 
družinski oče. P red  občinskimi volitvami 
imel je dr. Pegan shod. katerega so se ude
ležile večinoma ženske. Na shodu je tudi ome
nil. ako bode izvoljen klerikalni občinski od
bor. smejo se Posavci zanašati na podporo od 
deželnega odbora. Za napravo vodovoda tre 
ba je sedai plačati 25.000 K ali še več. kje je 
dr. Peganova obljuba? Ravno sedaj naj stopi 
Vilfan pred svoje volilce in naj dr. Peganovo 
obljubo izpolni, ko bode treba šteti novce ozi
roma tisočake deželnemu odboru nazaj. Dr. 
Peganovo reklamo oziroma v zahvalo je letos 
nekoč Aleša p rav  lepo počastil. Nekateri kle
rikalci vedo o tej časti dir. Pegana, pa se ne 
drznejo mu povedati njemu v obraz. Drugič 
še več spregovorim o o tej stvari. Slednjič 
spregovorim o o požarih na Ježici in v  Tom a
čevem. Skoda je v primeru z zavarovanjem  
in podporo jako velika. Splošna govorica pa 
je: naj bi oče župan in bogati župnik samo 
obresti Pogorelcem podarila in teh samo polo
vico. izdalo bi to več kot 1 0 0  ofrov in še to
liko podpor. P a  oba nimata srca  do revežev, 
ampak samo za svoj žep — in taki ljudje se 
hočejo med svetom  ponašati za blagor ljudstva 
itd. Zbirajo se tudi nad Vilfanom črni oblaki 
in nevihta, katerih pa ne bode veter razpodil.

Posamezna številka 6 vinarjev.
Uredništvo in upravništvo: s:

Učiteljska Tiskarna, Frančiškanska ulica št. 8.
Dopisi se pošiljajo uredništvu. Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. Za oglase 
se plača: petit vrsta 15 v, osmrtnice, poslana in 
zahvale vrsta 30 v. Pri večkratnem oglašanju po- 
::: pust. — Za odgovor je priložiti znamko. :::

Telef.in številka 118.

Črni oblaki so sedanji najožji prijatelji Vilfa
novi. kateri bodo vsi njega kot Posavskega 
Efijalta zapustili, kajti korita se že majejo in 
kmalu pride čas. ko bode treba zopet odgovor 
dajati za triletno županovanje.

Belokranjski kotiček.
Lepo majsko solnee me je izvabilo iz ko

tička na piano 'in odločil sjem se, da grem 
pregledovat malo gozdove in njih gospodar
stvo. Ko sem tako obšel par gor. napravil sem 
si bil sodbo, ki je za nas same najbolj uniču
joča. Niti enega gozda iie najdete, ki bi za
služil to ime. Nihče se ne meni ni m rvice za 
povzdigo gozdov, ki deželici lahko prinašajo 
veliko dohodkov. Da bi se kdo spomnil in šel 
trebit svojo gozdno parcelo, bi se mu vsi sme
jali. češ. norec je. za koga neki dela. ko ne- 
more ničesar spraviti v  denar. Saj ponujamo 
drva na mestu zastonj, da jih še nihče noče. 
P rav i pravcati bedak je. Faktum  je, da je 
nekoliko resnice v teh besedah, vendar pa na 
noben način ne drže. Tisti plus od minus. Tam 
kjer so sedaj neobrasli bregovi in rebra, tam 
bi bili lahko najlepši gozdovi, ki bi imeli svojo 
stalno vrednost, ne samo za lastnika, temveč 
za vse one. ki imajo pod takimi neobraste- 
nimi rebri svoja polja. Da je to istina mi bodo 
pritrdili vsi pametni, gotovo J)a vsi tisti, ki jih 
je ravno vsled tega nedostaka zadela večja 
ali m anjša nesreča. Vzemimo na primer, da 
nastane huda nevihta, kakor jih je bilo že ne
kaj letos. Voda. ki hoče svoio naravno pot v 
dolino, nima prav nobenega jeza. prav nobe
nih ovir. In nemoteno pridrvi na polja, ceste 
in travnike, kjer lahko ravno vsled svoje po
večane sile odnese vse. kar se ji morebiti zo
perstavi. Kake jarke skoplje voda v takem 
slučaju, mislim, da ni treba posebej omenjati. 
P a  ne samo to. da odnese doline, tudi na go
lih rebrih napravi isto škodo, kateri pa se pri
druži še to. da razmoči in na nek način od
meči i-rst od skal. tako da postane prosta in 
nevezana, ter se vedno in vedno pomika ze
meljska plast proti dolini in zgoraj se pokazu- 
jejo gole skalnate glave, p rava  podoba kra- 
škega sveta. Dasiravno se vse to vrši počasi, 
vrši se na vendarle vztrajno; izgubo pa bomo 
imeli mi sami ali pa naši potomci. Skrajni čas 
je. da spregledamo in začnemo tudi s pogozdo
vanjem in gozdovanjem tako intenzivno kot 
z vinogradništvom . Uspehi gotovo ne izosta
nejo. Nekaj pametnih mladih gospodarjev se 
že par let muči. dav bi r- tli sm rekov gozd. 
toda nimajo sreče. Že priue kak fakin, pa vam 
zažge, ko ie vsa visoka trava  suha in tako so 
se nekterim  posestnikom že po trije nasadi 
uničili; zlikovci pa lc niso dobili svojega pla
čila. Priporočam o jih pa slavni žandarmariji, 
ki nai jim stopi malo bolj na prste kot je to 
storila doslej, dasiravno je njeno delovanje 

v tem oziru hvalevredno.
Tudi tu v Belokrajini se veselimo s slo

venskima zmagovalcema Vidmarjem in Fuch
som. ki sta nam Slovencem pridobila zopet
no priznanje, da živimo. Živeli pa bomo edi
no tedai. če zanesemo sokolske ideje v  vsako 
vasico. Belokranjski Sokoli bi svojega prvo- 
boritelja najbolje počastili, če bi ga do dobra 

posnemali v telovadbi, kakor tudi drugod. 
Naprej — do popolne zmage!!

red?«

jaz na svetu — izvedeti živa duša. Zahtevam 
torej molčanje!«

Spomnil sem se Talleyranda in Lasalla, 
toda obljubil sem.

»Prepovem si nadalje vsa ugibanja in vse  
nasvete z vaše strani. Vam je samo storiti, kar 
vam porečem.«

Priklonil sem se.
»Potreben mi je vaš meč, ne vaša glava. 

Misliti je moja stvar — ali ste razumeli?«
»Da, sire.«
»Ali poznate v gozdu Kancelarski drevo-p
Rekel sem, da.
»1 udi veliko jelko, odkoder smo začeli v  

torek lov?«
Kako bi nje ne poznal! Saj sem imel tisti 

teden pod njo tri sestanke! Toda priklonil sem 
se in molčal.

»Dobro; drevi ob 10. uri me najdete tam.«
Zdaj se že nisem čudil ničemur več. Da, 

tudi če bi mi bil ukazal, naj sedem na cesarski 
prestol, pripravljen bi bil in ubogal.

»Odondot pojdeva skupaj v  gozd,« je na
daljeval. »Sabljo vzemite s seboj, pištole pustite 
doma. Oba bova molčala. Jaz vam ne porečem 
ničesar, in tudi vi me ne nagovorite. Ali raz
umete, monsieur?«

»Razumem, sire.«
»Čez nekaj časa zagledava pod nekim dre

vesom enega ali nemara dva moža in pojdeva 
proti njima. Ako vam dam znamenje, da me 
branite, potem potegnite sabljo, ako bom pa’ •----------- ■— — o - - * »  u n v  u u i T l  Oc
govoril z možmi, počakajte mirno, kaj bo. Ce 
pride do boja, skrbite, da ne uide nobeden iz
med njiju; jaz sam vam bom pomagal.«

»Sire,« se oglasim vneto, »dvoje jih ni 
preveč za moj meč; a boljše bi bilo nemara, da 
privedem s seboj še enega tovariša, da se vam

ne bo treba boriti?«
»Tatata,« pravi on, »bil sem vojak, preden 

sem postal cesar. Ali menite, da mož pri kanonu 
nima prav tako sablje kakor huzar? Sploh pa 
sem vam rekel, da mi prizanašajte s svojim 
mnenjem. Storite, kar sem vam ukazal! Kakor 
hitro potegnete sabljo, ne sme uiti nihče izmed 
njiju.«

»Ne uide, sire,« sem dejal.
»Dobro torej, drugih ukazov nimam za vas. 

Lahko odidete.«
Obrnil sem se; zdajci pa mi šine v  glavo 

nova misel.
»Sire, jaz mislim —«
Planil je proti meni kakor divja zver. Za

zdelo se mi je čisto, da me hoče udariti.
»Vi m islite! M islite!« je kriknil. »Ali m e

nite, da sem  v a s  izbral, ker znate m isliti?  
Glejte, da tega ne slišim  več. Vi, edini m ož, ki —  
A dovolj; ob desetih  pri jelki!«

Pri moji duši! Vesel sem bil, ko sem smel 
iz sobe! Na dobrem konju se čutim na svojem  
mestu. In kadar je govor o zeleni ali suhi krmi, 
o ječmenu, ovsu ali rži, ali če je treba jahati s 
škadronom huzarjev v boj, me nima nihče dosti 
učiti. Kadar pa srečam kakega komornika ali 
obersthofmojstra aji se celo naj razgovarjam s 
kakim cesarjem, pa vidim, da mi meče namig- 
Ijaje, kjer govore drugi naravnost, se mi godi 
kakor damskemu konju, ki so ga vpregli pred 
tovorni voz. Kavalir sem že, a dvornik ne.

No, kakor rečeno, vesel sem bil, ko sem  
stal zopet na prostem, in tekel sem tako naglo 
nazaj v svoj kvartir, kakor učenček, ki je ušel 
učitelju. Komaj pa odprem vrata, že mi pade 
pogled na par dolgih, nebesnomodrih nog v 
huzarskih škornjih in par majhnih črnih v do
kolenkah in šolnjih z zaponkami. Oba mi sko
čita naproti.
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Razglasitev razsodbe — Ribnikar oproščen.
Ob osmi uri zjutraj se je sestal včeraj se

nat in se začel posvetovati glede razsodbe, 
katere razglasitev je bila napovedana na tri- 
četrt na devet. Že pred uoldeveto uro je bil 
hodnik pred razpravno dvorano nabito poln, 
a  še vedno so prihajali novi ljudje. Prišel je 
tudi g. Ribnikar, katerega so navzoči prija
teljsko pozdravljali.

• Toda sklepanje senata se je zavleklo ne
izrečeno dolgo, šele ob pol enajstih je sodni 
dvor sklenil posvetovanje. Poslušalstvo je na
polnilo razpravno dvorano do zadnjega ko
tička. Tedaj vstane senatni predsednik Veder- 
njak in prečita

oprostilno razsodbo.
po kateri se Ribnikar oprosti vseh obdolžitev, 
ki jih je naperilo proti njemu temeljem ovad
be deželnega odbornika Lam peta državno 
pravdništvo.

Občinstvo je vzelo oprostilno razsodbo z 
velikim zadovoljstvom  na znanje.

Zanimivi pa so razlogi, katere  navaja 
razsodba, ker s temi razlogi so naitemeljitejše 
in raz najm erodajnejše m esto izpodbiti v če 
rajšnji ekscesi in izbruhi državnega pravdnika 
dr. Ncubergerja.

V razlogih se najprej konstatira dejstveni 
položaj te r se potem preide na kritični dogo
dek. Po izpovedi tolikih prič je sodišče prišlo 
do prepričanja, da je Ribnikarjev govor upli- 
va) res pomirjevalno na množico. Edino priča 
P ust trdi popclnoma nasprotno. A njegova iz
poved sedišču ni mogla biti m erodajna, ker 
je skrajno nezanesljiva, državno pravdništvo 
je samo priznalo, da je že enkrat govoril ne
resnico. P ust pa je priznal sam, da je pred 
sodiščem  lagal, dalje ga dela afera s stražni
kom a Ažmanom in Pavlincem  skrajno neza
nesljivim. istetako so pa izpovedali njegovi 
p red icsttv ljen c i. da je človek nižje inteli
gence. a ofcener. velik oseben sovražnik Rib
nikarjev. P i i i  P usi je trdil, da je Ribnikar 
klical naprej, a cela v rsta  verodostojnejšilh 
prič. Ribnikarju naklonjenih in sovražnih, ni 
m ogla potrditi tega. zato Pustove trd itve so
dišče ne m ore upoštevati!

Kar se tiče inkriminiranih Ribnikarjevih 
besed: naprej! in »kar skozi!« se ie tudi do
kazalo tekom razprave, da jih ni rabil. Zlasti 
priča Dolinar odločno zanika, da bi on pri 
prvi zaslišbi izpovedal in rabil besede: kar
skozi! P ač  pa je mnogo prič in to starih, izku
šenih in mirnih mož. ki jim ne gre niti najmanj 
odrekat verodostojnosti, izpovedalo da je bil 
utis Ribnikarjevega govora pom irjevalen ' To 
potrjuje zlasti priča Drenik. ki je s ta r m oža
kar. ki mu gre vse vere! (Te besede je go
voril predsednik Vedernjak s povzdignjenim 
glasom in pri tem  aludiral na včerajšnje na
pade Neubergerja na razbrem enilne priče.)

Po izpovedi dr. T rillerja je tudi jasno, da 
je bil R ibnikar med reditelji, zato je njegov 
nastop  popolnoma verjeten. Tud/i ni gotovo, 
odkod se je izvršil prvi napad na kazino, go
tovo pa je. da se je po Ribnikarjevem  go
voru začela množica pomirjevati in deloma 
celo razhajati, a napad na kazino jo je raz
buril iznova. da je prodrla kordon in se tudi 
udeležila napada na kazino, vsled česar pa ne 
zadene Ribnikarja nikaka krivda. Sodišče se 
ni moglo nveriti o kaki najmanjši Ribnikar- 
Jevi krivdi, zato je m oralo razglasiti oprostilno 
razsodbo!

Ko je sodni predsednik proglasil opro
stilno razsodbo, so zbrani poslušalci obstopili 
R ibnikarja in mu iskreno čestitali. Na čelu ve
like množice ljudi ie stopil Ribnikar na Slo
venski trg . kjer mu je zbrano občinstvo prire
dilo navdušene ovacije in ga pozdravilo z na
vdušenimi živio-klici. tudi raz  okna so po
zdravljali Ribnikarja, dame so ga obsipale s 
cvetkam i.

Po ulicah, koder je šel Ribnikar, ga je vse 
pozdravljalo, od najpriprostejšega človeka do 
inteligenta! Videlo se je povsod, da se Ljub
ljana veseli R ibnikarjeve oprostitve, njegove 
zm age nad podlimi klerikalnimi denuncijaci- 
jami.

Ljubljana je dokazala včeraj, da se je za
vedala važnosti le oprostitye in g. Ribnikarju 
le bila njegova pot iz sodne dvorane do pošte 
najsijajnejše zadoščenje — slovenske javnosti.

Tako ie končala ta  obravnava, najžalost- 
nejše, najostudnejše poglavje iz delovanja 
klerikalne stranke na Slovenskem ! Sodni dvor 
je utisnil klerikalni stranki pečat največje 
podlosti, pečat, ki ga ne izbriše nikdo več!

V čerajšnja R ibnikarjeva oprostitev je nov 
dokaz klerikalne propalosti!

POL1TIŠKA KRONIKA.
Državna zbornica ie v svoji včerajšnji 

ideseturnj seil končala vso svojo nalogo in re
šila vse predloge, ki so še za rešiti. Koncem 
seje so dosegli socialni demokratje, da se je 
izpremenil dnevni red prihodnje seje. tako. da 
bo današnja seja precej dolga. Pri zaključku 
seje je prišlo zopet do ostrih spopadov med 
socialnimi demokrati in Rusini na eni, nem
škimi radikalci na drugi strani. — Odsek za 
izpremembo društvenega zakona jje sprejel 

predlogo z nekaterimi izpremembami. poro
čevalcem za plenum je določen soc. demokrat 
Pernerstorfejt; pododsek za italijansko uni
verzo je včeraj nadaljeval svoje delo, posl. 
Waldner je nadaljeval svoj govor, v  katerem  
se je izrekel proti vladni predlogi. Današnji 
uradni list prinaša že sankcijo proračunskega 
provizorija, a sankcijo brambnih predlog te
kom treh dni. ker se začno nabori v  Avstriji 
že 28. Julija. — Poljski klub se je posvetoval 
o cesarskem lastnoročnem pismu, a do za

ključka m konečnega zavzetja svojega stališča 
še ni dospel.

Konec parlam entarne sezije. V včerajšnji 
seji državnega zbora je predsednik zaključil 
letno zasedanje državnega zbora. V svojem 
govoru je povdarjal veliko delo. ki ga je dovr
šil državni zbor v  tem zasedanju. Zlasti je pel 
zbornici hvalo vsled tako ugodne rešitve 
bram bne reforme. Prihodnja seja državnega 
zbora se skliče pismenim potom.

Odgodltev bosanskega sabora je razgla
šena. Odgoditev je izsledila temeljem razbi
tih pogajanj med skupnim finančnim mini
strom  in bosanskimi politiškimi strankam i. 
Ker pa ni upati, da se doseže delamožnost sa 
bora. je gotovo, da bo odgoditvi sledil tudi v 
najkrajšem  času razpust.

Volilni boi v Združenih državah. Po da
našnji situaciji sodiiti, je zm aga republikanske 
stranke pri volitvi za predsedstvo izključena 
vsled m edstrankarskega boja med Taftom in 
Rooseveltom. Zmaga je zagotovljena nomini
ranemu kandidatu dem okratske stranke W o- 
droovu Wllsonu.

Srbsko - bolgarska carinska unija je bila 
predm et zadnji razpravi bolgarskega m inistr
skega sveta. V tem posvetovanju se je skle
nilo. da naj bolgarska vlada podvzame vse ko
rake. ki so mogoči, da se uresniči ta  misel.

Turško vojaško revolto so brezdvom no, 
kakor ie razvidno iz najnovejših poročil, in- 
scenirali somišljeniki liberalne stranke, katero  
je porazilo nasilje m ladoturške vlade pri seda
njih volitvah. To dokazuje tudi dejstvo, da so 
zahteve vojaških upornikov popolnoma poh- 
tiškega značaja;. Uporniki namlreč zahtevajo!, 
da se sedanji sultan Mohamed odpove pre
stolu in da se proklam ira sultanom princ Ju- 
suf: razpust sedanje zbornice in sklicanie na
rodnega in ljudskega parlam enta; ijamstvo 
osebne in duševne svobode; ureditev narod
nostnih sporov, avtonomije Albanije.

Sprejem slovenskih zmago
valcev iz Prage.

Slovenski sokoli so dosegli v  P ragi zmago, 
ki dela čast celemu slovenskemu narodu. Slo
venec Stane Vidmar je bil prvi med slovanski
mi sokoli in slovenska v rsta  je bila peta med 
župnimi vrstam i. Zato je Ljubljana priredila so
kolom in posebno br. Vidmarju dostojen spre
jem.

Sinoči ob pol sedmi se je začel polniti pro
stor pred kolodvorom. Kmalu na to je prikora
kal ljubljanski Sokol z zastavo. Občinstva je 
bilo toliko, da je bila v sa  cesta polna.

Slovenski sokoli so se vrnili z gorenjskim 
vlakom ob 7. zvečer. Po kratkih pozdravih v 
Radovljici, Kranju in Št. Vidu so se jim pridru
žili tudi gorenjski sokoli, ki so jih spremili do 
Ljubljane.

Ko se je bližal vlak je množica sokole že 
od daleč pozdravila.

»Živel Vidmar« je donelo po vsem  peronu.
Ko je Vidmar izstopil, ga je pozdravila naj-‘ 

prej g. dr. Kokaljeva v imenu narodnega žen- 
stva ter mu je izročila krasen lovorov venec s 
slovensko trobojnico z napisom: »Zmagovalcu 
tekme — Narodno ženstvo.« — Prisotne gospo
dične so Vidmarja obm etavale s cvetlicami.

K pozdravu na kolodvor je prišel župan dr. 
Ivan Tavčar in podžupan dr. Triller, kot za
stonjska Ljubljane in sta  vrlega zm agovalca na 
kratko pozdravila. — Stane Vidmar je na to v 
sprem stvu bratov tekm ovalcev burno pozdrav
ljali odšel s kolodvora, kjer so ga z glasnimi 
»Zivio-klici« pozdravili sokoli in občinstvo.

P red  ljubljansko sokolsko zastavo je Vid
m arja in druge tekm ovalce nagovoril dr. Triller. 
Povdarjal je veliko važnost sokolske ideje za 
slovenski narod in je vspodbujai vse, da slede 
zgledu praških zm agovalcev. — Za njim je po
zdravil V idm arja starosta  Slov. Sok. Zveze dr. 
Oražen, ki se je spominjal velikih praških dnij, 
bratskega sprejema in trde tekme, ki so jo imeli 
naši sokoli. Čestital je v imenu Zveze Vidmarju 
na zmagi. — Stane Vidmar se je v  kratkih be
sedah zahvalil sokolom in vsem  za krasen spre
jem »Storili smo, kar je velela dolžnost do do
movine.«

Navdušeni pozdravi so na to zagrm eli od 
vseh strani. Sokolstvo je na to odkorakalo po 
Resljevi cesti proti mestu. Na čelu je jezdilo 13 
sokolov, — za njimi je šla godba »Slov. Filhar
monije« — potem  trobentači, zastava  »Ljub
ljanskega Sokola« za njo pa Stane Vidmar z lo
vorovim  vencem  na rami v družbi tekm oval
cev. Za njimi so stopale sokolske vrste . Ulice so 
bile polne, z oken so letele cvetke, gospodične 
so m etale rože iz v rst občinstva. Sprevod je šel 
v  glasnem  navdušenju na Vodnikov trg  — za 
sovražnike sokolstva v  »Kat. tiskarni« se niso 
zmenili niti sokoli niti občinstvo. Množice so 
spremljale sokole do Nar. doma. Tam  so sokoli 
zapeli »Hej Slovani«, na kar so Vidm arja dvig
nili na ram e. Z oken Nar. doma je kar deževalo 
samih cvetk. Stane Vidmar se je na to burno 
pozdravljali po ulicah odpeljal kot zmagovalec 
na svoj dom.

DNEVNI PREGLED.
Naša včerajšnja konfiskacija. Včeraj je pri

šel naš list skoro popolnoma pobeljen iz vlade. 
Zaplenjenih je bilo nič manj kakor 10 dnevnih 
vesti, ves uvodnik in karikatura. Radi nedelj
skega počitka nismo mogli napraviti druge iz
daje. Včerajšnja konfiskacija našega lista je uni- 
cum. V svoji veliki gorečnosti se je cenzura 
spozabila tako daleč, da nam je zaplenila ka
rikaturo, katero smo neovirano prinesli v  št. 
188, dne 16. maja našega lista. P roti konfiska
ciji onih člankov se bomo takoj pritožili, obenem 
pa poskrbeli, da se bodo članki imunizirali, 
Vemo, da je gotovim  krogom  silno neljubo 
vsako pisanje o sram otnem  porazu dr. Lam 
peta, ki je hotel uničiti in spraviti v  ječo popol
noma nedolžnega človeka, toda s konfiskaci
jami nam tega nikdar ne bodo preprečili.

Sliod zaupnikov naroano -  napredne stran 
ke. Včeraj dopoldne se je vršil v  veliki' dvorani 
»Mestnega doma« sijajen shod zaupnikov na
rodno - napredne stranke. Klub silnim grožnjam 
od strani »Slovenca« in terorizm a duhovnikov 
lia deželi, je bila udeležba naravnost velikan
ska. Shod je otvoril dr. T avčar kot predsednik 
izvrševalnega odbora stranke in izvajal slede
če: »Današnji sijajni shod nam dokazuje, da še 
vedno živimo kljub temu, da so nas klerikalci 
že neštetokrat pokopali in da so se naše bojne 
v rste  vedno bolj množe. Vse grožnje in vsa na- 
silstva, katera izvajajo klerikalci nad nami, nam 
dokazujejo, da se nas silno boje. Nam ni treba 
nikdar obupati in tudi nimamo zato nobenega 
povoda. Klerikalna stranka je dandanes že ta 
ko na robu propada, da se le z največjim na
porom s pomočjo barona Schvvarza drži na k r
milu. Vlada postopa z nami, kakor da nimamo 
popolnoma nobenih pravic. A to ne more tra 
jati dalje. Stranka, ki je samo radi tega, da je 
dobila na škodo napredne stranke, par stran 
karskih koncesij, izdala vse naše narodne in te- 
rese, je stranka propada. Kako daleč so zabredli 
že klerikalci, nam priča dejstvo, da je deželni 
odbor nastopil kot ovaduh in se ne plaši pred 
justičnimi umori. To je že prava blaznost, ki 
m ora privesti do poloma. T reba nam je pribo
riti si samo še dva m andata v  deželnem zboru 
in klerikalna večina bo uničena. Zato je treba 
že sedaj na delo. Nato je referiral dr. Ravnihar 
0  splošnem političnem položaju. Stavil je slede
če resolucije, ki so bile enoglasno sprejete: 1 . 
Zaupniki nar. napredne stranke zbrani na shodu 
v  Mestnem domu v Ljubljani dne 7. julija skle
nejo odposlati drž. zboru na Dunaju peticijo, s 
katero zahtevajo združitev vseh od južnih Slo
vanov priborenih pokrajin te m onarhije v  redno 
upravno in avtonom no celoto. 2. Vladi, od ka
tere zahtevajo, da se v  vsakem  pogledu iz
vede in vrši popolno ravnopravnost, zlasti pa 
pravosodni upravi izrekajo zaupniki nar. na
predne stranke nezaupanje; globoko obžalujejo, 
da se pravosodna uprava ne more povspeti do 
nepristranosti in objektivnosti, ampak se po
korava nemško - nacionalni politiki. 3. Zaupniki 
priznavajši veliki pomen prosvete za politično 
življenje narodovo, poživljajo somišljenike na
predne stranke, da ustanavljajo in dejansko pod
pirajo vsa naša prom etna in obram bna društva. 
Osobito pažnjo je posvetiti Sokolstvu, Ciril Me
todovi družbi, Braniboru, Planinskemu dru
štvu, glasbenim in pevskim  društvom , čitalni
cam in bralnim društvom , širjenje časopisja in 
ustanavljanje knjižnic. 4. Priznavajoč veliko 
važnost sm otrenega gospodarskega in social
nega dela, priporočajo ustanovitev zadrug le 
samo tam, kjer je zato resnična gospodarska 
potreba, obstoječi zavodi pa naj se podpirajo 
kar najizdatnejše. 5. Zbor zaupnikov nar. na
predne stranke obsoja na brezvesten in nasilen 
način ustvarjene protiustavne razm ere v k ra 
ljevini Hrvaški, izraža svoje simpatije in svojo 
neomejeno bratsko  ljubav narodu hrvaškem u. 
Zatem je poročal dr. Triller o deželni klerikalni 
politiki in njenih posledicah. Govor dr. T rillerja 
je zbudil med zborovalci velikansko pozornost; 
m estoma je prišlo do zelo viharnih prizorov 
vsled ogorčenja radi nečuvenega postopanja 
deželnega odbora proti naprednjakom. S po
drobnostmi se bomo še pozneje pečali. O or
ganizaciji stranke po deželi so poročali gg.: 
Reisner, notar M arinšek, Mazelle, Rus, Šega in 
Ribnikar, o »Narodnem skladu« pa gosp. Ivan 
Hribar. Na shod je došel brzojavni pozdrav iz
vrševalnega odbora nar. napredne stranke na 
Štajerskem . Ob 1. uri popoldne ie bil shod za
ključen.

Da se no sramuje klerikalna stranka takega 
dež. odbornika, ki mu je pred sodiščem bilo 
dokzano, da je v  uradu dež. odbora, ko je zasli
ševal uradno priče zoper Ribnikarja — vedom a 
drugačno izpoved priče napisal v protokol. 
Popolno svojo nesposobnost je pa izkazal s tem, 
da ni dal pričam  protokolirano izpoved niti p re
čkati — niti podpisati. Ni čuda potem, če se je 
pl. Šuklje izjavil v  svoji brošuri, strogo proti 
poslovanju deželnih odbornikov, ki se silijo v 
vodstvo klerikalne stranke.

Deželni mlini — že meljejo narobe! Na Za- 
vršnici se je nakupilo vse vodne sile, ki so 
uporabne. Dež. odbornik dr. Lampe je pričel z 
delom in je vtaknil v te vodne sile že 300.000 K. 
To je ogromna svota za našo deželo, ki je v  
financijelrii stiski in pred gospodarskim  polo
mom, kakor slika pl. Suklje, bivši klerikalni de
želni g lavar v  svoji brošuri. Sedaj se je pa iz
kazalo, da te vodne sile sploh ne bodo dale to
liko moči in elektrike, kakor je dr. Lampe to go
voril. Dr. Šušteršič, kot dež. g lavar, je dal ta 
dela sedaj takoj ustaviti. Radovedni smo. kdo 
bode sedaj vrnil davkoplačevalcem  teh 300.000 
K? Klerikalna deželna odbornika dr. Pegan in 
dr. Lampe torej pridno kopljeta grob klerikalni 
stranki.

M andljevi mlini bi mleli prav. Kako p rav  
je imel bivši klerikalni deželni poslanec Mandelj, 
ko je nastopal proti deželnemu mlinarju dr. 
Lam petu in njegovim mlinom, se razvidi in je 
dokazano danes. Klerikalni poslanec Mandelj je 
rekel tedaj, da on ne more prevzeti odgovor
nosti za tako gospodarstvo klerikalne stranke v 
deželnem zboru. Odložil je raje m andat. Danes 
so se M andljeva prorokovanja uresničila. Mlin 
in vodne sile so nakupljene, zabit je denar, delo 
se pa ne bode rentiralo in ne dokončalo. V kle
rikalni stranki poka in bankerotna politika Slo
venske Ljudske S tranke zadobiva po deželi 
vedno večje dimenzije. Še malo časa in sloven
sko ljudstvo pomeče samo dr. Pegana in dr. 
Lam peta iz deželnega odbora.

»Šuftblatt«. Lanskq leto je bilo znanemu 
»Grazer^ Tagblattu« pred sodiščem dokazano, 
da je »Šuftblatt«. Tudi mi imamo svoj »Šuft
blatt«, ki pa še v  večji meri zasluži to ime. To 
je »Slovenec«, glasilo klerikalne stranke in o r
gan ljubljanskega škofa. Danzadnem m rgole v  
tej cunji denucijacije najpodlejše v rste . Na naj- 
sram otnejši način se blatijo ljudje poštenjaki, 
ki pa imajo edino to napako, da so naprednjaki 
in nočejo kloniti svojega tilnika pred klerikal

nim mololiom. To denunciranje se v rši popolno
ma sistematično, po vseh pravilih klerikalne 
m orale. Kaj zato, če je vse skupaj laž, samo da 
ima nasprotnik škodo in da izkrvavi v  tem boju.
Z isto doslednostjo, s katero je ta »šuftblatt«- 
preganjal Ribnikarja, preganja sedaj prof. Juga, 
katerem u naprtuje vedno nova hudodelstva. 
Gotovo je, da se bo slejkoprej izkazala tudi po
polna nedolžnost prof. Juga. Tem škandaloznim 
nezmesam je v  resnici treba napraviti konec. 
Dolžnost naprednega občinstva je, da napove 
neizprosen boj tej klerikalni cunji in podpira 
raje napredno časopisje. Tu bomo klerikalce 
zadeli najbolj v  živo.

Dr. Lampetu, deželnemu poslancu, dežel
nemu odborniku in knezoškofijskemu vikarju je 
v  soboto zvečer nekdo pred Prešernovim  spo
menikom pošteno pljunil v obraz.

N everjetne predrznosti in — svinjarije 
Sokolov. »Grazer Tagblatt« prinaša pod zgo- 
rajšnjim naslovom sledeči, res Čisto svinjski 
napad na Sokole: Dne 3. t. m .: Danes popol* 
dne je prispel v  Št. Mihael posebni vlak s So
koli. ki so sfi vračali iz Prage. Na postaji se je 
vlak ustavil. Sokoli so takoj začeli razgrajati 
in zm erjati občinstvo. Vpili so, peli in plesali 
narodne plese in se obnašali na silno izzivajoč 
način. Seveda so tudi prav  pridno pili in žrli; 
toda. ko je bilo treba plačati, je natakar za
pazil. da so veliko več pojedli in popili, kot 
so plačali. Plemeniti sinovi Slavije so opravili 
tudi svojo potrebo kar v  vozovih vlaka.« Take 
svinjarije se dobe res samo v  »Grazer T ag
blattu«. Če imajo Nemci take navade in m a
nire. jih naj obdrže zase in ne prodajalo dru
gim. Mi jih hvalabogu Še nimamo.

Slovenci! Vrnil se je v  domovino zm a
govalec v  vseslovanski sokolski tekmi. Ne po
zabimo. da ie br. Vidmar načelnik onega So
kola. ki je brez zavetja, ki so ga sokolski so
vražniki pred pol letom vrgli iz telovadnice, 
ki je bil začasno v  »Nar. domu« in se v  zadnjih 
dneh znova selil na Taborski trg  na dvorišče, 
kjer ga v rednem  delu ovira slehm o deževje. 
Za to poživljamo Sokole in napredino občin
stvo. da oslavi sokolsko zmago na najbolj iz
datni način s tem. da se v teh dneh spominja 
s prispevki za zgradbo »Sokolskega doma« 
Sokola I.. kjer delaje br. Vidmar in kjer nam 
lahko vzgoji novih zmagovalcev v medna
rodnih tekmah.

Nemško nasilje na univerzi v  Gradcu. 
Kakor je »Dan« žc nekoč poročal, je bil uve
den na univerzi v  Gadcu za letni tečaj 1912 
kolegij »Demsche Vortragskunst«. toda s pri
držkom »Ie za slušatelje nemške narodnosti«, 
Nenemški dijaki so seveda nastopili proti te 
mu in rek to rat graške univerze jim je tudi 
obljubil, da bo ugodil njihovim željam. Kako 
resno pa ie vzel zadevo, se vidi iz tega. da 
je bilo pred  začetkom  predavanj Iz tega kole
gija objavljena neka »Kundmachung«. ki p ra
vi. da ima ta  kolegij namen izobražati sluša
telje »nemškega iezika«. to ie take. ki morejo 
z dovoljnim rzum evanjern slediti tem preda
vanjem. v govoru »materinščine« in da se bo 

podoben kolegij uvedel tudi za »nenemške 
dijake«, če bi se pokazala potreba zato. Raz
vidno je. da to skrpucalo nasprotuje že samo 
sebi. P a  tudi praksa je pokazal, da so se me
rodajni krogi uklonili terorizm u nemških bur- 
šev. Ko se je nam reč nekaj nenemških dija
kov hotelo vpisati v ta  kolegij, misleč, da ra 
zumejo dovolj nemščine —  med njimi tudi 
Slovenci, ki so obiskovali gimnazije z nem
škim  učnim jezikom. —  so bili zavrnjeni, češ. 
(čujte!) p rostora primanjkuje. V resnici pa je 
bila vzrok temu nastopu akad. oblasti demon
stracija buršev pri prvem  predavanju iz tega 
kolegija. Z gotovostjo lahko rečemo, da bi bili 
tedaj burši zopet pokazali hvalisano nemško 
»kulturo«, (vsi so bil oboroženi z debelimi pa
licami!). da ni iblo nenemško dijaštvo pam et
neje in se ni odtegnilo temu predavanju. T a
kega početja seveda nenemško dijaštvo ne 
m ore trpeti naprej, ko so je akademične obla
sti že enkrat pustili na cedilu in niso držale 
svoje dane besede. Zato se je že tudi obrnilo 
na nenemške gg. poslance, ki so — upamo — 
storili v  tem oziru potrebne korake, da si p re
potentni Nemci vprihodnje ne bodo več dovo
ljevali podobnega nasilja.

Kako klerikalni časnikarji mrcvarijo slo
venščino. je že od sile. Teden za tednom naj
demo v 'klerikalnih listih žalostne vzglede. 
»Gorica« z dne 2. t. m. piše »Ljudi, ki peljejo 
slabo življenje, je vedno več.« Škoda, da ne 
pove ali ga peljejo z vozom, ali z zrakoplo
vom. Ko bi Slomšek čital sedanje klerikalne 
časopise, bi se zgražal, kako ti ljudje m rcva
rijo slovenščino. —  Dandanes že vsak ljud- 
skošolski učenec zna pravilno slovenščino, 
klerikalni časnikarji pa »peljejo« tako živ ' 
Uenje.

III. shod jugoslovanskih naprednih ufi- 
teljskih abituriientov in ablturijentk. Vsako
m ur je znan obupni boj. ki ga bije danes na
predno učiteljstvo, znan je dialje tudi bedni 
položaj, bedno gmotno stanje, v  katerim  žive 
danes Slovenski, predvsem  pa Kranjski uči
telji. Človek bi mislil, da se ni mogoče več 
ustavljati divjemu preganjanju baš zbesnelih 
klerikalcev, a baš nasprotno. Krivica rodi od
por. vedno več je onih. ki se jim studi fana
tično preganjanje učiteljstva. Klerikalna s tra 
hovlada je na vrhuncu in ravno v  teh žalostnih 
časih stopijo v  boj najmlajše moči. Dne 16. 
t. m. se zbero učiteljski abiturijenti in abitu- 
r je n tk e  k velikemu zborovanju v  veliki dvo
rani M estnega doma. da pregledajo pot nazaj 
in umerijo korak v  bodočnost. Zborovanja se 
udeleže vsi slovenski abiturijenti in abituri- 
jentke. dalje pa še mnogo tovarišev iz Istre* 
Dalmacije. Hrvatske in Bosne. Ljubljansko na
predno javnost opozarjamo torej že danes na 
ta velevažni shod. da izkaže s svojim pose- 
tom simpatije jugoslovanskemu naprednemu 
učiteljskemu zborovanju. Natančen program  
prinesemo pravočasno.

Okrajna učiteljska konfenrenca za ljub
ljansko okolico je bila v  soboto v Mestnem 
domu. Dež. sodni svetnik g. Milčinski je po
vedal veliko zanim ivega o v a rs tv u  sprijenih



j>trok. Na to je pa nadzornik g. Gabršek z dol
goveznim poročilom moril navzoče. Na Jtej 
Konferenci so se tudi merili prvi učitelji in 
Šlomškarija. Zal. da ie ta  zmagala pri volitvi 
f, stalni odbor (Lavtižar največ glasov 8 6  pro
ti Žirovniku s 53 glasovi) in pri volitvi za
stopnikov učiteljstva v  c. kr. okr. šol. svet 
{Lavtižar 6 8  proti Žirovniku s 55. glasovi). Tu 
se vidi vsa beda učiteljstva, ki svoje moštvo 
prodaja za — Blaževe žegne ob času. ko so 
Klerikalci sramotno pogoreli v  Ribnikarjevem 
procesu. — Konferenca je trajala od 9. ure 
(lop. nepretrgom a do 3. ure popoldne. Tako se 
jnorčujejo iz učiteljstva še celo v tako sloves- 
nili shodili.

Za državno policijo v Ljubljani išče de- 
fteželna vlada naslednje prostore: a) Eno po
slopje za c. kr. policijsko ravnateljstvo, ooii- 
jčijsko stražo in policijski zapor v sredini me
sta. s približno 50 prostori za uradno poslo
vanje in dvema uradnima stanovanjema, ob
stoječima iz 6 . oziroma iz 3 sob in pritikli
nami. oziroma eno poslopje za policijsko rav 
nateljstvo s približno 30 prostori in s sta
novanjem za policijskega ravnatelja s 6  so- 
|bami in eno dr»"o poslopje za policijsko s tra 
žo. policijske za rc in stanovanje za povelj
nika policijske straže s približno 2 0  prostori, 
b) Prostori za 10 policijskih stražnic, in sicer
V bližini: 1. Kavarne Evropa. 2. Sv. Petra
cerkve. 3. Cesarja Jožefa trga. 4. Domobran
ske vojašnice na Poljanski cesti. 5. Sv. Ja 
koba trga. 6 . Dolenjskega kolodvora, 7. T r
novske cerkve. 8 . v Spodnji Šiški. 9. v  Ud- 
ijnatu blizu orožniške postaje in 1 0 . na Glincah 
IV b l iž in i  cerkve, pri vsaki za službeno poslo
vanje 4 prostore in nadalje s stanovanjem  z 
(dvema sobama in s kuhinjo. Prostori za s traž
nice morajo se nahajati v  pritličju na prometni 
U lic i,  stanovanja so pa lahko v  I. in II. nad
stropju ali na dvorišču. Ponudbe imajo se do 
(15. julija vposlati deželni vladi.

Kaznovan je bil včeraj, v soboto dopol
dne steklar Maks Tušek, ki ga je tožil steklar 
jjAgnola zaradi žaljenja časti. Tudi gospa Ag- 
ltola je tožila Tuška zaradi žaljenja časti in 
taznih očitkov. Tušek se je izgovarjal na 31 
pohvalnih pisem župnikov in cerkvenih ura
dov. a to mu ni pomagalo. Obsojen je bil na 
114 dni zapora ali na 1 0 0  K globe ter na vse 
pravdne stroške. Seveda je Tušek veren so
mišljenik S. L. S.

»Svobodna Misel«. Z ozirom na notico v  
naši četrtkovi številki, da se vrši sestanek 
»Svobodne Misli« začetkom avgusta, nam po- 
toča tajništvo »Svobodne Misli«, da je tista 
notica prišla v  list brez njegove vednosti. 
(Tajništvo dosle.i ni še sklicalo sestanka in tudi 
(hi nikogar pooblastilo, da ga sklicuje. Kdaj in 
kje se bo vršil sestanek, to bo tajništvo pra
vočasno naznanilo.

Konkurz je napovedala tvrdka Fran Sou- 
V a n  sin. v  Ljubljani na Mestnem trgu št. 22.
: Imenovane tvrdke ni zamenjati s tvrdko 
Franc Ksav. Souvan.

Slovenski mladini v T rstu  naznanjamo, 
Ha vpisuje člane v  Nar. soc. mladinsko orga
nizacijo brat Fran Pišot. ul. sv. M arka 19. II. 
nadstropje.

Narodno-spcialna mladina v T rstu  skli
cuje na nedeljo 17. juliia ob 1 0 . dopoldne sesta
nek v gostilni »Kosič« .pri Sv. Jakobu, ul. Sv. 
M arka 19.

Intcresentie se opozarjajo na to. dia bode 
.cine 1 0 . julija t. 1. ob pol enajstih dopoldne pri 
.okrajnem sodišču v Radovljici diražba »Hotela 
Dobrava« (vlož. št. 153 k. o. D obrava pri 
'Zasipu). Cenilna vrednost znaša 30.163 K. naj
nižji ponudek pa 15.081 K.

Ne potrebujemo praznih besed ampak de
janj na našem gospodarskem polju. O potrebi 
gospodarske osamosvojitve slovenskega na
roda se je že mnogo govorilo, naj besedam 
Slede tudi dejanja! Za gospodarsko povzdigo 
našega naroda vsak lahko deia. če ima le neko
liko dobre volje. To pa s tem. dia vedno in 
povsod kupuje domače blago. Med kavnimi 

pridatki zavzem a odlično mesto Kolinska kav
na primes, ki ni le najboljši, ampak tudi pri
stno domači kavni pridatek. Vgaka zavedna 
slovenska gospodinja kupuje samo Kolinsko 

kavno primes.
Dve dramatični produkcij! priredi s svo

jimi privatnimi gojenci Milan Skrbinšek, član 
slov. gledališča dne 1 0 . in 1 2 . t. m. v  areni 
»Narodnega ooma«. — P rv i večer se igra A. 
Sehnitzlerjeva trldejanska dram a »Ljubim
kanje«. drugi večer pa se vprizore tri eno
dejanke: Goethejeva dram a »Sestra«, izvirna 
Noviteta, ubranostmi slika »O polnoči« in Paul 
'Aleksandrova burka »Strast igranja«. Priče- 
iek  ob 8 . uri zvečer. Vstopnine ni. Prostovoljni 
jprispevki v  pokritje stroškov se hvaležno 
(Sprejmejo.

Slike z vsesofcoiskega zleta v Pragi pri
občuje totedenska številka »Sl. II. Tednika« 
iti sicer: Nastop naraščaja (6 COO deklic in deč
kov!) 4 slike. Zmagovalec pri tekmi za prven
stvo slovanskega sokolstva Stane Vidmar: 
■ustanovitelja sokolstva T yrš in Fiigner ter 
£ijiju nagrobni spomenik. Robert Todt, podna- 
oelnik. poslanec gosudarstv. dume A. S. Sižin- 
iSkij. starosta in Erben načelnik »Zveze ru
skega sokolstva«: starosta »Češke obče so
kolske«. dr. J. Schreiner: pariški župan Ii. Ga- 
ili na vsesokolskem zletu v  Pragi. Zanimivi 
Sta tudi siiki: Eibena. načelnika »Zveze ru- 
. skega sokolstva predstavijo carju Nikolaju« 
in slika težavne vratolomne vaje pri telovadbi 
Ji« krogih na zletu v Pragi. — Ta »S. I. T.« 
»nora gotovo vsakogar zanimati, saj nam kaže 
^ajvažnejše osebnosti zleta v  Pragi. P riob
čuje še tudi 3 druge slike, romana »V burji 
in viharju«* »V službi kalifa« itd. Priporočam o 
iVsem. da se naroče na »S. I. T.«

Kinematograf »Ideal«. Danes zadnji dan 
krasnega sporeda. Športna slika »Dirke v Freu- 
denau«, sijajna dram a v  barvah »Skrivnost že
ne« (Lukrecia Borgia v  2  dejanjih) kakor tudi 
hum oreska »O, te ženske« z Maks Linderjem 
vzbujajo splošno občudovanje. Ju tri sijajna ve
seloigra v  2 dejanjih s komikom Princem  »Pu- 
stolovstvR ločenega«.

Tram vajske nesreča se je sinoči zgodila 
na Dunaju, ko se je zaletel motor električne 
železnice v velik voz obložen s sodčki piva. 
Iz tram vaja sta padla dva zdravnika, en me- 
dicinec in sanitetni sluga. En zdravnik je ne
varno poškodovan, drugi so mani ali več ra 
njeni.

Zanimiva razsodba kasaciiskega sodišča. 
Najvišje sodišče na Dunaju je razsodilo, da 
lastnik kakega poslopja v slučaju, če opeke, 
katere pomeče veter ali vihar iz strehe, na
pravijo kako škodo, ni dolžan isto nikomur 
povrniti.

Vsa žetev uničena. Na Žabcem in okolici 
v Srbiji ie divjala strašna nevihta, ki ie uni
čila vso žetev.

Loterijske številke. Dunaj: 28. 57, 59. 4 3 , 
49. — Gradec: 54. 69, 78. 85. 1 .

Najnovejša telefonska in 
brzojavna poročila

PRED VELIKIM1! POLITIČNIMI 1ZPREMEM-
BAMI V AVSTRIJI IN NA OGRSKEM.

Dunaj, 6 . julija. Iz dobro poučenih krogov 
sc poroča, da vlada v merodajnih krogih skraj
no nezaupanje napram politiki v Avstriji in na 
Ogrskem. Zato je pričakovati tekom sedanjih 
parlamentarnih počitnic izprememb v  obeh d r
žavnih polovicah. Demisija v  obeh vladah je 
gotova; kot bodoči avstrijski premijer se ime
nuje sedanji češki namestnik knez Thun, ogrski 
pa grof Festeticz.

PRITOŽBA POŠTORNSKIH CEHOV.
Dunaj, 6 . julija. Upravno sodišče je odbilo 

češke manjšine v  Poštorni proti občinskim vo
litvam v Poštorni, pri katerih so kakor je znano 
s sleparijami in goljufijami zmagali Nemci.
OMEJENO ŠTEVILO MEDICINCEV NA DU

NAJSKI UNIVERZI.
Dunaj, 6 . julija. Vseučiliški senat je sklenil 

uvesti na anatomičnem institutu numerus clau- 
sus. V bodočem šolskem letu bo na inštitut pri- 
puščenih samo 1 0 0 0  medicincev. Letos je bilo 
v  tem inštitutu 1500 medicincev, torej bo m ora
lo najmanj 500 dijakov oditi na druge univerze.

OBČINSKI SVET V LVOVU RAZPUŠČEN.
Lvov, 6 . julija. Občinski svet v  Lvovu je 

razpuščen, župan Neumann in oba podžupana 
so imenovani za občinske gerente.

NOVO NASILJE KOMISARJA ČUVAJA.
Reka. 6 . julija. Včeraj in danes bi se mo

ral vršiti na Sušaku in okolici narodni praz
nik z nabiranjem prispevkov za Družbo sv. 
Cirila in M etoda za Istro in Gajevo društvo 
na Reki. Čuvaj pa Je po svojem zaupniku 
Zmajčiču prepovedal nabiranje prispevkov, 
ker se gre za izobraževalne namene izven 
Hrvaške. Všled tega so narodni prazniki od
povedani, med prebivalstvom  vlada veliko 
ogorčenje.

VSTAŠKO GIBANJE V MACEDONI.il.
Sofija. (». julija. Sinoči so bila zaključena 

posvetovanja m acedonske revolucijonarao o r
ganizacije. katere so se udeležili tudi 
rtajttplivnejših bolgarskih strank . Sklepi konw 
ference se čuvajo še kot strogo tajni,, a  sm a
tra  se kot gotova dejstva, da bodo ti sklepi 
izzvali konflikt med Turčijo in Bolgarsko,

SKUPN PRORAČUN.
Dunaj, 7. julija. Današnji skupni ministrski 

svet se bo pečal v  prvi vrsti s predpripravam i 
za bodoče delegacijsko zasedanje vendar se 
skupni proračun ne dotoči konečno, ampak se 
dovoli od obeh vlad le okvir v  katerem  se bo 
smel isti gibati. Konečni sklep se predloži mi
nistrskem u svetu, ki se sestane neposredno pred 
delegacijskem zasedanjem v septembru. Le vi
šina kredita za vojaške potrebe se določi z ozi
rom na brambno reformo in bližnje nabore že 
jutri.

POLJSKO -  RUSINSKI SPOR.
Lvov, 7. julija. Delegati posameznih polj

skih klubov ,kakor državno- tako tudi dežel- 
nozborskih so sklenili, da se prepusti rešitev 
poljsko - rusinskega spora poljski delegaciji v  
gališkem deželnem zboru. Da se zagotovi redno 
delo gališkega deželnega zbora, se je pogajal 
predsednik poljskega kluba v državnem  zboru 
dr. Leo o spornih točkah volilne reforme za ga- 
liški deželni zbor.

VLADARSKI SESTANEK.
Berolin, 7. julija. Sestanek nemškega ce

sarja in ruskega carja tvori predmet vsega jav
nega življenja. Utis tega sestanka je jako po- 
voljen.

Pariz, 7. julija. Francoska javnost zavze
ma napram vladarskem u sestanku jako ostro 
stališče. Gil Blas pozivlje Francijo, da mora 
prekiniti vsako zvezo z Rusijo, ker je ta zveza 
Franciji le škodljiva.

VOJSKA.
London, 7. julija. Angleška vlada je odklo

nila konečno in definitivno vsako posredovalno 
akcijo temeljem konference velevlasti, ker bi 
imela taka konferenca lahko skrajne slabe po- 
sldice.

Odgovorni urednik RadivoJ Korene.
Last in tisk »Učiteljske tiskarne«. _.«u

Mali oglasi.
Stara obleka In čevlji se kupijo po ceni 

jutri v  pondeliefc od 9.— 12; v  Bethovnovi 
ulici št. 9. vrata 9._______________

Mlade lovske pse se proda v  Kolodvor
ski ulici št. 7.  _________________459— 1

Lepo mebfovana soba s  posebnim vbo
dom se takoj odda. Natančneje v  prodajalni 
Sv. Petra cesta š t  35. 416—1

Skoraj novo različna krasno* pohištvo*, 
pisarniška oprava im nov šivalni stroj se ndr. 
odhoda proda. Vpraša se v  Sp. Šiški tfc . 77:.

Na pol pokrita kočija: z. angleškim tirnem  
zraven se  poceni proda. Vprašati pri tovarni 
igralnih kart.

Mesto posebnega obvestila.

f
Potrtim srcem v svefetn ito»

v imenu vseh prtiatetjev is
Eoancev, da |e  moj lijjabfc ©epoesbnt tfohri 
soprog ortr. q& \ sia  gcspQ<ž

Zahvala.
Ob bridki izgubi našega nepozabnega 

soproga, brata in strica, gospoda

Josipa Ocvirka
izrekamo tem potom vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem, dalje mesarski 
zadrugi, pevskemu društvu »Ljubljanski 
Zvon*, prečastiti šentpeterski duhovščini, 
kakor tudi vsem darovalcem krasnih ven
cev našo najiskrenejšo zahvalo za ude
ležbo pri pogrebu

Žalujoča rodbina.

Krojno risanje
po n a j n o v e j š i  in praktični metodi podučuje

Roza Medved, Mestni trg št. 24
Istotam se sprejmejo tudi

vajenke za damsko krojaštvo.

Kavarniški

učenec
s «  ta k o j  sp re jm e .

i Vprašati JJr v  featarnl' „£fcntlwl‘fc v IjubljanL

CX Bračko
tjjLtJjijanaj, m. Dunajski: oesti š t  
grijjftrofia jjrav.tsfj hfrfiancoske parfum *j;

fregato mfogo> rofcaic
-tojl iisu «se- v  to' Široko spadajoče pred'- 

mete. y/ naifjnejšl kakovosti*. Vnajna 
naročila, točno, in solidno.

Alojzij Cacak, 1 j FR. P. ZAJEC
t e h n i č n i  u r a d n i h  p rS  <ŽCv

včeraj ob» 4, j
fienadQ.wa y Gospodu.

P o g r e b  b o d e  V, p o n d e l f e l s  d j i f t  § .  |y >
lija « b  Y*4 ur£ jjs; žatostf
ni ko m §t. 208 na pokopališče k :jy, Rri&t>.

P o d  Ro žnik-om --U tt.b 1,ja;n a . dne 
7, julija 19U ,
Pavla Cacak roj. Fvitsch* soproga. Franci 
EcKi Caeak» sinček; .Jospina Caqak, mati.. 
Vllhelm, Emilija in Margareta Cacak, 

bratje in: sestre.

Prvi kranjski pogrebni zavod- Fr, Bobertet

Ljubljana Stari trg 9 Ljubljana
priporoča kot prvi slovenski izprašani in oblast
veno koncesljonlranl optik In strokovnjak svoj 

o p t i č n i  z a v o d .
Daljnoglede, toplo* 

mere, in zrakomere 
vseh vrst. 

Očala, Sčlpalnik! na
tančno po zdravni

škem receptu.

(Cenike pošiljam na 
zahtevo zastonj in po

štnine prosto.

- 'W '
l'4* 6~ :

. .
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Da, da ti menihi mi ugajajo! G otova 
me ozdravijo, pri parkljih, pri črevih. P ri ka
terih črevih že. častiti?

— Pri hudičevih, sire! je naglo odgovoril 
Brancaillon režeč se na vsie usta!.

— Sire. se je oglasil Bruscaille, resnično 
vas ozdravimo z gestam i. . .

— Z gestam i: Oh. ljubi moj, pustite ge
ste! Sit sem že Lancelotovih in Tosantovih! 
Govorite rajši, kakor vajin b rat, dia se bom 
mogel smejati! Ničesar nočem drugega od vas.

Brancaillon je postal na. mah ponosen na 
svoj uspehs že je odprl usta. da odpošlje drugo 
serijo svojih molitvic, kar mu Bragaille stopi 
z vso silo s peto na prste, da je milo zaječal.

Odette je vznem irjena sledila celemu de- 
janju.

Gringonneuru pa se je končno posrečilo, 
toliko privzdigniti kuto Bruscailleu. da je vi
del. kaj se skriva pod njo.

— Ah. ah! si Se dejal. Taki torel so naši 
novi lečniki!

— Častiti, je dejal na glas. zdi se mi. da 
smo se večkrat videli?

— Mi in v i?  je kriknil užaljeno Brus
caille. naš sam ostan je v  bližini Toursa in pr
vič smo se sedaj napotili od tam v  svet!

— Vaš sam ostan, lisjaki pretkani je pri 
(»Obešeni sv in ji!« ...

Tišina je zavladala.
Odette ie stopila pred kralja, kakor bi ga 

hotela varovati pred nečim.
Gringonneur se je režal,
Kralj je zrl mračno.
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Bruscaille. Bragaille in Brancaillon so bili 
peljani v  lepo. prostrono 'sprejemnico, kjer je 
bilo zbranih okoli dvajset plemenitašev, med 
katerimi se je nahajal tudi vojvoda Bery,

V trenutku, ko je vstopila naša trojica, se 
je prikazal od druge strani kralj in smehljaje 
je dejal navzočim:.

-r- Gospoda, blagovolite se odstraniti in 
nas pustite same s svetimj možmi.

OČi vseh sq se sedai vprle na menihe, ki 
so skrivali obraze,'globoko v kapucah, l^ratjt 
caillon se le čudno izvzemal v množici S svojo 
yisokq postavo. Bil je za glavo višji od vsen  
in njegova široka pleča so kar najmanj spo-t 
minjala na dolgoletnega prebivalca revne 
Samostana. Bruscaille se je oziral pq navzoč 
in njegove oči so se srečale z Berrujevimi, ki 
le sumljivo opazoval prišlece in se Čudno sme^ 
bljal.

t -  Hm! je pomislil vojvoda, glavo bi sta
vil. da imata tu vm es kraljica in moj ljubi bra
tranec svoje prste. Pa kaj ljie brigaj

Priklonil se je pred kraljem in le  dejal 
glasno:

— Sire. daj Bog, da vam prineso ti mo? 
žje ozdravljenje, da bo njih molitev izdatnejša 
m uspešnejša od molitve Tosanta in Lan* 

celota!
Plemstvo se Je polagoma porazgubilo,
Ostali so le kralj. Odette, Gringonneut! 

in naša trojica.
Bruscaille Je gledal Odette in je zamr

mral :
— Ta bo bržčas tista, katere se moramo 

paziti in ki ji moramo r e č i.. .
Hiša Saint-Pol. 1J8,
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TONI JAGER
v Ljubljani, Židovska ulica 5.
Predtiskarija. — Tamburiranje. — Mon

tiranje. — PJisšranje.
Ul cim

Štaiiipilje
vseh vret za urade, dru

štva. trgovce itd.

Anton Černe
graver ta tzdeJovatefJ 

kavčukovih 3tampi!!j.
Ljubljana, stari trg s i  s#. 

Ceniki franke,

Q l la v tjubljaei v sledeči tobakarnafi

TVFdka B ilina & KfiSCh r?asI.PriP°roča sv ° i °  veliko za logo  g laze  in raznovrstn ih
drugih rokave, modno blago, parfumerijo, galanterijo,

M d l  'fr* i  i j’“-»k>ia'i~r0 n̂a 'ztle ôvanje vse*1 vrst prevlečenih gumbov, 
» w J l X  U L  O  JL | j ^ akor vse kirurgične potrebščine k lin e  p a s o v e ,

r a v n o d r ž a ie c  itd. po najnižjih cenah. Snaženje vseh 
r C* vrst rokavic. Moderna predtiskarija. Postrežba točna
L J U u iJ a l l« ,  / j  U u V b K d  Ul* O in solidna. Vnanja naročila se točno izvršujejo. >34

urar, trg o v ec  z  z la t- LjubljanaIV. RAVNIHAR, nino in srebrnino

N v. Petra, c rs ta  štev. 44.
Ker sem z večjo švicarsko tovarno ur stopil v ožjo trgovsko zvezo, mi je mogoče 
postreči slav. občinstvu z najfinejšimi precizijskimi švicarskimi urami s svetovno zna
nimi znamkami n. pr.: Glashutte, Schaffhausen, Omega, Seland Intakt itd. po naj
nižjih cenah. — Za vsako pri meni kupljeno kakor tudi popravljeno uro jamčim — 
Lastna delavnica za po, ila in vsakovrstna v mojo stroko spadajoča nova deia, —

Postrežba točna in cena.

JUŽNI KOLODVOR, na peronu. 
DRŽAVNI KOLODVOR.

v

JBLAZ, Dunajska cesta.
SEVER, Krakovski nasip. 
PICHLER, Kongresni trg. 
CEŠARK, Šelenburgova ulica. 
DOLENC, Prešernova ulica. 
FUCHS, Marije Terezije cesta. 
MRZLIKAR, Sodna ulica. 
ŠUBIC, Miklošičeva cesta. j 
ZUPANČIČ, Kolodvorska ulica. 
PIRNAT, Kolodvorska ilica. 
ŠENK, Resi j c a  cesta.
KOTNIK, Šiška.
TIVOLI, nažel.prel.pri Nar. domu. 
KOŠIR, Hilšerjeva ulica. 
STIENE, Valvazorjev trg. 
SUŠNIK, Rimska cesta. 
UŠENIČNIK, Židovska ulica. 
KLEINSTFIN, Jurčičev trg. 
KRIŽAJ, Sp. Šiška.

WISIAK, Gosposka ulica. 
KUŠTRIN, Breg.
TENENTE, Gradaška uHca. 
VELKAVRH, Sv. Jakoba trg 
SITAR, Florjanska ulica. 
BLAZNIK, Stari trg. 
NAGODE, Mestni trg.
KANC, Sv. Petra cesta.
TREO, Sv. Petra cesta. 
KUŠAR, Sv. Petra cesta. 
PODBOJ, Sv. Petra cesta. 
ELSNER, Kopitarjeva ulica. 
BIZJAK, Bohoričev#’ ulica 
REMŽGAR, Zelena jama. 
SVETEK, Zaloška cesta. 
KLANŠEK, Tržaška cesta. 
JEZERŠEK, Zaloška cesta. 
LIKAR, Glince.
STRKOVIČ, Dunajska cesta. 
ŠTRAVS, Škofja ulica. 
TULACH, Dolenjska cesta.
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„Angleško skladišče ohlekUi
O. Bernaiovic, Ljubljana, Mestni trg š t  5 ,

naznanja

okasijsko prodajo
poletnih oblek in slam nikov za  gospode in dečke, ter poletne damske kon 

fekcije z globoko reduciranimi cenami.
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Prihod vlakov v Ljubljano iz:
D unaja . . . 12-22 3*12 4-48 5*22 9-n® 12-47 5*21 8-22

*5*31

T rsta  . . . . 12*22 4,00 9-04 11-21 2 -m 6 -iI 9*£ 11*12

Trbiža . ,  . . 7-23 9.-,i l l *14 4"20 7.00 8-12 11*22

K am nika . . . 6 .12 U-oo 2-41 6 -l£ 10 -'30

Rudolfovega g .59 3.00 9*12

Kočevja . . . g .59 3.oo <)-13

V rhnike . . . 6.38 10*36 7-23

* Brzovlak. ** Vozi ob nedeljah in praznikih.

Odhod vlakov iz Ljubljane proti:

D unaju . . . 12*22 12*12 4*22 7.30 l l -28 3.11 6*22 9*22 l 6 «

T rstu  . . . . 1*22 3-22 5*12
•

6*03 10-02 1*06 5 « 8*22

Trbižu . . . . f 5*« 6*62 9 .OT l l - 8® 3*22 6 * 2 10*22

K am niku . . . •J.Zl l l * 50 3*12 7*22 l-k IS

Rudolfovem  . . 7*32 J.31 7.44

Kočevju . . . 7,32 i '31 Ti*

Vrhniki . . . 7*35 i *18 8-12

* Brzovlak. ** V otl ob oetfcljah in  prazuikiii. t  Od 26. m aja ozirom a 1. julija --------_____

Najfinejši Š P I R I T
iz žita oddaja na debelo od 60 litrov naprej po 

nizki tovarniški ceni veležganjarna 250

M. ROSNE R Oo.
v Ljubljani, poleg pivovarne „UN*°N“.

Del. glavnica: 
K 8,000.000. Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani. RTmmT

Stritarjeva ulica štev. 3, (lastna hiša)

Podružnico v Spijeta, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju in agencija v (iradežu.
Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih

** *1 n 'w o

-  678 -

»— Stopite bližje častiti, stopite!) lih’ '> 
povabil kralj.

Stopili so torej naprej, držali se v  eni 
vrsti, kakor pred vojvodo in so vsi hkratu po
zdravili:

Kralj jih je začuden pogledaK,
Bruscaille se je takoj zavedel in prekri

žal roke na prsih. Bragaille in Brancaillon oa 
sta strmela v kralja vsa zbegana.

TrenuteV je bil kočljiv. En zlog. en krik, 
en gib m jazkrinkani bi bili. popadeni in pe- 
Jjani na m orišče. . .  Pa morebiti jih je ravno 
velika razburjenost branila pred nevarnostjo. 
iVidelo se jc. da so v  veliki zadregi, kar ni mo
glo biti nič čudnega.

■ >u„ttfc jih je motrila bleda in zamišljena 
in je skušala razbrati raz njih obraze, ali niso 
tudi ti trije tu. le da prepadejo kralja, da 2 a 
ubijejo, zastrupijo?

Gringonneur se je kazal tudi skrajno malo-
icga; vitil se je okoli njih kakor maMr. 

spredaj se  jim je globoko priklanjal, zadal 
Jim je pa kazal jezike in slednjič se ie celi> 
predrznil privzdignit Brancaillonu kuto. da bi 
zasledil kaj sumljivega.

— N*; dotikaj se me, je siknil Brancaif- 
lon in o^tvnil nadležnega močno po prstih.

— Oh, oh. je vzkliknil Gringonneur in si 
mel udarjeno mesto, tako je udaril, kakor bi 
sam Ahil. Telemonov sin ne mogel boljše!

— Ahil? se ie takoj obregnil Brancaillon 
kar piidv. aj.

— Kako se imenujete častiti? je vprašal 
»  tem trenutka kralj.

— 579 -

Naklonili so se vsi trije hkratu in se po
trkali po trebuhu.

— Sire, jaz sem brat Bruscaille. siloviti 
Bruscaille. ki je izgnal že petnajst demonov 
iz srca in trebuha različnih obseda .cv .

Ob imenu Bruscaille je kartopisec na
stavil ušesa.

— Sire. jaz sem brat Bragaille. (Gringo- 
neur je pridušeno vzkliknil), znameniti Bra
gaille. kj ja ozdavil trinajst norih le da iim 
ie ooložil roko na glavo.

— Bragaille? ie zaklical kralj, kako ime.t 
In vi?

— Sire. jaz sem brat Brancaillon. (oni so, 
ie zašepetal kartopisec). slavni Brancaillon. ki 
s pestjo pobije bika . ne. pardon. ki i z v i n i  
m e h . . .  hudičevi parklji . . .  oh. vražja >:r<v 
v a . . .  strela peklenska!. • •

Ubogi Baneaillon je bi! pozabil na lekcijo. 
Ustavil se je poteč, ves prestrašen. Tovariša 
sta prišla v strašno zadrego Brancaillon ga ie 
polomil in vislice iim ne uidejo . . .

Pa glej!
Kralj je izbruhnil v pretresljiv smeh. Ne 

da bi se čutil užaljenega nad Brancaillonovini 
kletvicami, se ie nasprotno kehljal iz celeg 
srca. n'e iste menih mu ie bil silno vš*v it 
vzkliknil je:

— Brancaillon! Kako resnično nemško 
ime! Bruscaille. je zelo lepo. Bragaille še lep
še. pa Brancaillon! In te molitvice, ti oremus! 
Kako le dejal? Vražja čreva? Hudičevi par
klji?

— Zopet je prasnil v smeh. Ze dolgo sc ni 
vneial tako od srca. Klical je:

V

Dan“
,Dan“
,Dan“
,Dan“
Dan“

„Dan‘

je edini slovenski neodvisni 
politiški dnevnik, 
je najbolj informirani slovenski 
dnevnik.
ie edini slovenski dnevnik, ki 
izhaja tudi ob nedeljah in 
praznikih.
je najodločnejši neodvisni ju
tranji list.
je najcenejši napredni dnevnik; 
posamezni izvodi po 6 vinajev, 
s pošto mesečno le K 1'70. 
je razširjen v najširših ljud
skih slojih, ker ga vsakdo rad 
čita in je zato jako uspešno 
oglaševanje v njem.

Učiteljska tiskarna
priporoča v nakup vsemu 
učiteljstvu, vsem učitelj
skim društvom In vsem  
Okraj, učiteljskim knjlž- 
::: nlcam :::

po vsebini in opremi krasno 
Ganglovo knjigo:

Beli rojaki.
E l e g a n t n o  vezana knjiga 
stane 3 K, — b r o š i r a n a
2 K 60 vin., s poštnino 
::: 26 vinarjev več :::

Naroča se v Učiteljski tiskarni 
v Ljubljani.


